

Послание Председателя Совета Министров СССР Н. А. БУЛГАНИНА Председателю Совета Министров Французской Республики ГИ МОЛЛЕ

18 мая Чрезвычайный и Полномочный Посол СССР во Франции С. А. Виноградов посетил Председателя Совета Министров Ги Молле и вручил ему послание Председателя Совета Министров Союза ССР Н. А. Булганина.

Ниже публикуется текст указанного послания:

«Москва, Кремль.

17 мая 1957 года.

Уважаемый господин Председатель,

Особенность сложившейся в настоещее время международной обстановки и огромная ответственность, которая ложится на Советский Союз и Францию как великие державы, привлекают играть важную роль в международных делах, побуждают меня обратиться к Вам с настоящим письмом. Я хотел бы в духе откровенности, характеризующей наши прошлогодние переговоры в Москве, изложить точку зрения Советского Правительства по некоторым важным международным проблемам и обсудить возможные пути улучшения советско-французских отношений.

Сейчас, как никогда еще, показалось, за последние годы, отчетливо проявляется наличие двух противоположных тенденций в развитии международных отношений.

С одной стороны, все настойчивее звучит голос народов, призывающий государственных деятелей не допустить роста военной опасности, действовать в направлении разрядки международной напряженности, укреплять мирное общение и сотрудничество между государствами и таким образом возводить «дух Женевы», который так горячо приветствовался всеми народами.

С другой стороны, есть силы, которые стремятся до предела обострить международную обстановку и держать мир «на грани войны», извлекая из этого материальные и политические выгоды.

Главный вопрос сейчас состоит в том, как из этих двух тенденций возобладает, пойдет ли государства по пути мирного сосуществования и сотрудничества или будет допущено дальнейшее обострение обстановки на мировом уровне опасность смертоносной атомной войны.

Что касается нас, Советского Правительства, то мы глубоко убеждены в том, что в вопросах сохранения мира, предотвращения опасности войны не должно быть разделения государств на лагеры. Государства могут иметь различные взгляды по тем или иным международным проблемам; могут быть и даже независимые также идеологические различия между странами с различными общественными системами. Но все это не значит, что нельзя договориться о главном: о сохранении мира, о недопущении возникновения новой войны.

Особенно важно, чтобы великие державы проявили готовность к установлению между собой отношений взаимного доверия и к сотрудничеству в мирном разрешении спорных вопросов.

Вы, несомненно, помните, что в нашем совместном заявлении, подписанном в Москве 19 мая 1956 года, мы выразили твердую волю принять меры, направленные на укрепление взаимного доверия и улучшение отношений между государствами, какими бы ни были различия в их политических, экономических и социальных системах. Мы признали также, что развитие и улучшение франко-советских отношений во всех областях не только отвечает интересам обеих наших народов, но и является существенным вкладом в упрочение всеобщего мира.

Мне думается, что осуществление этой нашей договоренности в наынешних условиях имело бы исключительно большое значение для наших стран, для укрепления мира в Европе. Необходимые предпосылки для этого имеются. Ведь если смотреть на вещи без предубеждения, то нельзя не признать, что в главных вопросах современных международных отношений интересы наших стран не расходятся.

Позвольте прежде всего остановиться на проблеме европейской безопасности. Прошлогодние советско-французские переговоры выявили полное совпадение точек зрения обоих Правительств относительно того, что мир и безопасность в Европе имеют решающее значение для поддержания всеобщего мира.

Опыт истории убедительно говорит о том, что из всех великих держав Советский Союз и Франция как континентальные державы более всего заинтересованы в решении проблемы европейской безопасности. Ведь именно против наших стран неоднократно направлялись главные удары агрессивного германского милитаризма и кому, как не Советскому Союзу и Франции, надлежит в первую очередь позаботиться о создании в Европе таких условий, которые сделали бы невозможным повторение подобных агрессивных войн на нашем континente. Я хотел бы в этой связи напомнить слова племенного патриота и виднейшего представителя социализма во Франции Жана Бюреса, предсказывавшего в свое время, что с победой русской революции будет создана предпосылка для «подлинного фран-

ко-руссского союза, который станет могучим фактором мира в Европе».

Вам, несомненно, известно, господин Председатель, что Советское Правительство никогда не считало разделение европейских государств на противостоящие друг другу замкнутые военные блоки подхваченными средством обеспечения безопасности в Европе. Мы считаем, что в действительной нормальной обстановке в Европе можно прийти только путем устранения, хотя бы постепенного, шага за шагом, нынешнего распада Европы на военные группировки и обеспечения безопасности всех европейских государств, независимо от их общественного строя, независимо от того, относят ли их сегодня к так называемым «западным» или «восточным» государствам.

Более того, я хотел бы отметить, что в настоящем, приходится констатировать, что мероприятия, проводимые западными державами в последнее время, все больше усложняют обстановку в Европе. Я имею в виду прежде всего ничем не оправданную деятельность НАТО в проведении мер по подготовке войны. Ведь это же факт, что после каждой сессии Совета указанной военной группировки мир оповещается о новых и новых шагах, направленных на усиление этой подготовки. От того, что руководители НАТО все это проводят под прикрытием деклараций об укреплении безопасности стран — участниц этого военного блока, дело ничуть не меняется. История, в том числе история XX века, знает немало примеров, когда агрессивные, разбойнические войны готовились под прикрытием широковещательных деклараций о мире, об интересах обороны. Мы не раз платили слишком дорогую цену за победу над агрессором, пролили слишком много крови в борьбе против агрессии, чтобы быть легковерными и не делать для себя соответствующих выводов из складывающейся обстановки в Европе ввиду действий НАТО.

С той же откровенностью, которая была характерна для наших переговоров в Москве, я хотел бы, господин Председатель, отметить, что мои коллеги и я лично глубоко озабочены тем, что, следуя чужому интересам европейской безопасности, курс на подготовку атомной войны, Франция пришла к решению предстать перед своим террором для размещения американских атомных баз. Нам кажется, что, создавая свою атомную базу, она способна посеять смерть и опустошения на территории целых государств. Степень развития этого оружия в настоещее время такова, что фактически не имеется места на земном шаре, которое могло бы быть убежищем для агрессора. Незачем говорить о том, какая судьба постигла бы те государства, которые стали бы соучастниками агрессии.

Прошу не усматривать в этих моих словах угрозы в адрес какой-либо страны. Не мыльяясь защищаясь.

Ваше внимание на ответственность государственных деятелей Франции и СССР за судьбы мира в наше время, открывшись перед людьми не только новыми необычайными возможностями использования сил природы на благо человека, но и давший также и природе.

Я думаю, что для начала следует пойти по пути ее частичного решения, найти и согласовать взаимопонимаемые переходные мероприятия. СССР, например, уже не предлагал заключить пакт о ненападении между странами, входящими в Североатлантический союз, и странами — участниками Барвашского договора. Если нельзя договориться уже теперь о ликвидации всех иностранных баз, размещенных на территории европейских государств, то, по нашему мнению, следовало бы предпринять новые барьеры на пути к достижению общевосточноевропейского сотрудничества, в котором, по нашему мнению, Франция нуждается ничуть не меньше, чем остальные государства.

В связи с вопросом о сложившейся в Европе обстановке нельзя не указать на серьезную опасность политики ремилитаризации Западной Германии, проводимой Правительством ФРГ при поддержке западных держав. Нельзя упускать из виду тот факт, что введение в ее армии атомного оружия и таким образом создать пакт о ненападении между странами, входящими в Североатлантический союз, и странами — участниками Барвашского договора. Если нельзя договориться уже теперь о ликвидации всех иностранных баз, размещенных на территории европейских государств, то, по нашему мнению, следовало бы предпринять одновременное сокращение вооруженных сил США, Англии и Франции, находящихся на территории стран — участников НАТО, и вооруженных сил СССР, находящихся на территории стран — участников Барвашского договора. Насколько мне известно, такая идея широко обсуждается и находят отклик в различных политических кругах Франции.

Я думаю, Вы согласитесь со мной, что в таких условиях единственный способ предотвратить ужасы новой войны является проведение политики мирного сосуществования всех государств без различия их социальных и политических систем. Мы убеждены в том, что это отвечает жизненным интересам всех народов, живут ли они в условиях социализма или капитализма, на Востоке или на Западе.

Советское Правительство было бы готово также обсудить с заинтересованными странами вопрос об установлении в Европе зоны ограничения и инспекции вооружений, включающей территории обеих частей Германии, а также соседних с ними государств.

Мне думается, господин Председатель, что было бы вполне естественно, если бы обе наши Правительства, как правительства великих держав, особенно заинтересованных в создании прочной системы европейской безопасности, проявили инициативу в разработке основ такой системы путем проведения предварительных двусторонних консультаций. Вопрос о форме и уровне этих консультаций можно было бы, не откладывая, согласовать уже сейчас через обычные дипломатические каналы.

Таковы некоторые соображения, которыми мне хотелось бы поделиться с Вами по вопросу о европейской безопасности, в которой стоят заинтересованные силы НАТО в центральной зоне Европы, бывшим гильерским генералом Шнейдером.

Мне думается, господин Председатель, что было бы вполне естественно, если бы обе наши Правительства, как правительства великих держав, особенно заинтересованных в создании прочной системы европейской безопасности, проявили инициативу в разработке основ такой системы путем проведения предварительных двусторонних консультаций. Вопрос о форме и уровне этих консультаций можно было бы, не откладывая, согласовать уже сейчас через обычные дипломатические каналы.

Таковы некоторые соображения, которыми мне хотелось бы поделиться с Вами по вопросу о европейской безопасности, в которой стоят заинтересованные силы НАТО в центральной зоне Европы, бывшим гильерским генералом Шнейдером.

Разрешите теперь затронуть другую важную проблему, которую я и мои коллеги считаем неотложной, — проблему разоружения. Неотложность этой проблемы была, как известно, подтверждена и в ходе прошлогодних советско-французских переговоров в Москве.

Пройдшедшая сейчас гонка вооружений и особенно состязание в производстве атомного, водородного и ракетного оружия угрожающим образом ухудшают международную обстановку в годы, предшествовавшие второй мировой войне. Тогда тоже многие западноевропейские державы смотрели сквозь пальцы на то, как германский милитаризм ковал оружие, готовясь к войне. Что из этого получилось — хорошо известно.

Здесь я хотел бы сделать одно замечание, господин Председатель,

чтобы быть правильно понятым. Мы далеки от мысли рассматривать Германию как какого-то извечного и неизменного врага Советского Союза или Франции. Советское Правительство никогда не считало разведение европейских государств на противостоящие друг другу замкнутые военные блоки подхваченными средством обеспечения безопасности в Европе.

Советское Правительство делает немало для того, чтобы установить хорошие, дружественные отношения с Федеративной Республикой Германией, и если аналогичное стремление проявляется со стороны Франции, то его нельзя расценить иначе, как вполне понятное и естественное. Однако хорошие отношения с Германией только в том случае будут соответствовать интересам упрочения европейского мира и вызвать доверие народов Европы, если они не будут сопровождаться поощрением возрождения агрессивного германского милитаризма, а ведь не секрет, что если дело дойдет до применения такого оружия, то будет взорвано немало таких вооруженных бомб.

Хорошо известно также, что сего дня существует не только атомные водородные бомбы, но существует гигантская разрушительная сила ракетного оружия, применение которого в войне способно в течение нескольких часов посеять смерть и опустошения на территории целых государств. Степень развития этого оружия в настоещее время такова, что фактически не имеется места на земном шаре, которое могло бы быть убежищем для агрессора. Незачем говорить о том, какая судьба постигла бы те государства, которые стали бы соучастниками агрессии.

Одним из главных очагов беспокойства является в настоещее время район Ближнего и Среднего Востока. В ходе московских переговоров мы уделили серьезное внимание этому вопросу и согласились предпринять усилия по упрочению мира в этом районе. К сожалению, Французское Правительство пошло затем по другому пути и не прислушалось к нашему дружественному совету. В настоещее время обстановка в этом районе снова значительно ухудшилась. События в Иордании показали, что наши народы возникли не сегодня и не вчера. Она сложилась на основе общности национальных интересов наших народов и потому имеет прочные и, я myself, себе сказать, славные традиции. Дружественные узы, связывающие наши страны, скреплены неоднократными актами, наклонными в СССР в этой области. Для нас же представляется интерес ваш опыт в этой области.

Богатые возможности имеются и для сотрудничества наших стран в области использования атомной энергии в мирных целях. Я полагаю, что для Франции, где вопрос о пользовании ядерной энергией в мирных целях, имеется место осенью прошлого года, наложил свой отпечаток на отношения между Францией и Советским Союзом. В отношении международных событий мы несомненно, облегчили в последующем решение этой проблемы в целом. Разрешите выражать надежду на то, что Французское Правительство поддержит усилия, направленные на скорейшее достижение соглашения о разоружении.

Одним из главных очагов беспокойства является в настоещее время район Ближнего и Среднего Востока. В ходе московских переговоров мы уделили серьезное внимание этому вопросу и согласились предпринять усилия по упрочению мира в этом районе. К сожалению, Французское Правительство пошло затем по другому пути и не прислушалось к нашему дружественному совету. В настоещее время обстановка в этом районе снова значительно ухудшилась. События в Иордании показали, что наши народы возникли не сегодня и не вчера. Она сложилась на основе общности национальных интересов наших народов и потому имеет прочные и, я myself, себе сказать, славные традиции. Дружественные узы, связывающие наши страны, скреплены неоднократными актами, наклонными в СССР в этой области. Для нас же представляется интерес ваш опыт в этой области.

Богатые возможности имеются и для сотрудничества наших стран в области использования атомной энергии в мирных целях. Я полагаю, что для Франции, где вопрос о пользовании ядерной энергии в мирных целях, имеется место осенью прошлого года, наложил свой отпечаток на отношения между Францией и Советским Союзом. В отношении международных событий мы несомненно, облегчили в последующем решение этой проблемы в целом. Разрешите выражать надежду на то, что Французское Правительство поддержит усилия, направленные на скорейшее достижение соглашения о разоружении.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области. Для нас же представляется интерес ваш опыт в этой области.

Советское Правительство полагает, что интересы Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуют нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Большое значение имеет, несомненно, поддержание контакта между парламентами Советского Союза и Франции.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы, если бы великие державы, в частности, Франция, ознакомились с известным практиком, наклонным в СССР в этой области.

Советское Правительство считает, что для Франции, равно как и интересов Советского Союза, требуются нормализации положения в этом районе. Условия для этого, по нашему мнению, могли бы быть созданы

Свиноводство — важный резерв увеличения производства мяса в Узбекистане

Свиноводство — единственная отрасль животноводства, способная в короткие сроки и без использования значительных площадей пастбищ и сенокосов дать много мясной продукции. За последние три года поголовье свиней в колхозах Узбекистана увеличилось в три раза. Быстро развивается свиноводство в Карагандинском, Янги-Юльском, Орджоникидзеевском, Герсском, Изабаскентском, Кокмасомольском, Шахрисабзском, Узунском и некоторых других районах. Колхоз «Октябрь», Мирзачульского района, и имени Свердлова, Карагандинского района, за достижения в свиноводстве являются участниками ВСХВ в Москве.

Одновременно с ростом поголовья свиней значительно возросло и производство свинины в колхозах Узбекистана. В 1953 году колхозы сладли и продали государству и на рынок около 400 тонн свинины в живом весе, а в 1956 году — уже 2,982 тонны, или более чем в 7 раз.

Однако в республике имеется немало колхозов, МТС и районов, где не заботятся о развитии общественного свиноводства. Есть колхозы, которые не имеют свинофермы или же имеют карликовые свинофермы с поголовьем, не превышающим 40—50 голов, из них 5—6 основных маток.

Неудовлетворительно поставлены организации труда и учет экономической эффективности работы свиноферм. Мелкие свинофермы, имеющие 40—50 свиней, обслуживаются 2—3 рабочими. Фермы, как правило, не механизированы. Прогрессивный метод содержания и откорма свиней — самокормление — известен из практики передовых хозяйств страны. Это значит, что колхозную свиноферму с поголовьем в 150—200 голов, в том числе 10—15 маток, вполне могут обслуживать двое рабочих, тогда как сейчас на такой свиноферме работают 4—5 человек.

При мелькомбинатах необходимо организовать цехи по изготовлению комбикормов или даже в каждой области построить небольшие комбикормовые заводы, которые будут работать на сырье самих колхозов. Особливо для кормления свиней колхозы перерабатывают зерно на своих мельницах, где нет ни химикатов, ни мельниц для изготавления сенной муки, ни смесителей всех составных частей комбикормов. В результате корма сканиваются каждый в отдельности, не давая должного эффекта.

В ряде высокоразвитых животноводческих стран имеется много цехов или заводов по приготовлению комбикормов. Они полностью оправдывают себя. На такие заводы сладят ямы и ярко, а получают эквивалент готовые комбикорма. Такую же практику надо ввести и у нас.

Кормовая база свиноводства еще очень слаба, несмотря на то, что имеются все условия для ее развития и укрепления. Зачастую на колхозных фермах свиной кормят ячменной или кукурузной мукой, рисовыми или пшеничными отрубями, не давая сочных, зеленых кормов и сенной муки. Это приводит к тому, что свиноматки снижают плодовитость, а откармленные свиньи плохо растут. На килограмм при весе расходуется 10—12 килограммов кормовых единиц вместо 4—5. В колхозе «Октябрь», Мирзачульского района, где хорошо развито свиноводство, на производство центнеров свинины затрачено 48,3 труда. Себестоимость его составляет 1225,7 рубля.

Большинство колхозов свинофермы либо едва оправдывают себя, либо приносят убытки. Между тем свиноводство — наиболее рентабельная отрасль в животноводстве. Примером может служить свинофера колхоза имени Свердлова, Карагандинского района. За три года

А. НЕДЯЛКОВ,
Научный сотрудник отдела
свиноводства УЗНИИЖ.

Письма в редакцию

Когда молчание не золото...

В Самаркандскую электролечебницу поступило новое оборудование. Но оказалось, что его нет разместить.

О нуждах электролечебницы хорошо знает в областном управлении и Министерстве здравоохранения Республики и много раз обещали помочь. Теперь молчат.

Министерство заявило, что для лечебницы будут выделены средства на строительство нового помещения. Где это средства?

Электролечебницу можно перевести в другое, более приспособленное помещение. Все зависит от облисполкома и горисполкома. А они хранят молчание.

Г. СТРОЕВ.
Пенсионер.

Неверное решение

В Центральном районе Ташкента большая нужда в детских яслих. Помещения многих из них малы и неудовлетворительны с точки зрения санитарных норм.

Надо принять все меры к расширению сети детских учреждений. Недавно представилась возможность оборудовать ясли в доме № 2 по улице Ахунбабаева. Однако помещение было отдано... конторе «Узбекбрюши».

Думается, что такое решение надо пересмотреть. А. АРУТОНОВ.
Заведующий раздравотделом.

По следам выступления «ПРАВДЫ ВОСТОКА»

«В КОКАНДЕ НАРУШАЮТ ПРАВИЛА СОВЕТСКОЙ ТОРГОВЛИ»

В письме, опубликованном 26 марта, сообщалось, что в системе обшепита Кокандча часто обвиняют и обсчитывают трудящихся. Жалобы на нарушения правил советской торговли остаются без внимания.

Заведующий промышленно-транспортным отделом Кокандского горпотребкооперации предложил внести изменения в правила Кокандчи, чтобы избежать дальнейшего организовать в каждой области племенную ферму.

Для содержания свиней не требуется дорогостоящие капитальные спаривания. Климат Узбекистана позволяет круглогодично содержать животных в легких деревьев свинопарниках-наставках, которые на зиму утепляют камышовыми щитами.

В большинстве колхозов и совхозов Узбекистана имеются благоприятные условия для развития свиноводства. Необходимо в короткий срок добиться резкого подъема свиноводства, которое является важнейшим резервом в увеличении производства мяса.

А. НЕДЯЛКОВ.
Научный сотрудник отдела
свиноводства УЗНИИЖ.

Страницы истории древнего орошения в Средней Азии

Средняя Азия — один из древнейших районов, где земледелие основано на искусственном орошении. Поэтому жизнь населения издревле сосредоточивалась только в оазисах больших и малых рек — Аму-Дарье, Зеравшана, Кашка-Дарье, Ферганских саях и других.

Узбеки занимаются орошаемым земледелием более трех тысяч лет; длительная история народа богата опытом борьбы как с силами природы, так и изобилие воды для полуподземных.

Развитие советской археологии за последние два десятилетия, изучение письменных известий, а также богатый этнографический материал помогли нам подойти к определению и освещению этапов развития орошаемого земледелия в Хорезме и низовьях Зеравшана.

Махандаргинский археологический отряд, возглавляемый автором этих строк, проник в глубь зон пустыни с задачей разыскать и историческую науку в целом итогах работы Махандаргинского археологического отряда.

На Всесоюзной конференции востоковедов в Ташкенте большое внимание будет уделено древней и средневековой истории, археологии и этнографии народов Востока.

В пустыне соседнего Рометанского района были широко распространены небольшие жилые постройки, спрятанные среди болот и разливов. Затем на каналах появились большие укрепленные жилые массивы, принадлежащие патриархально-рабовладельческой аристократии. Примером служит бугор Кызыл-Кыр. Раскопками этого бугра за последние два века вскрыто здание IV—III веков до нашей эры, стены которого достигают 2—3 метров толщины. Здание перестраивалось и расширялось вплоть до I—II веков до нашей эры.

В этот последний период наблюдалась всеобщее запустение обширного района Кызыл-Кыра, что хронологически совпадает с началом орошения и заселения более северных земель, состоявших западную часть бассейна, начиная с эпохи неолита и бронзы, кончая периодом перехода к системе канального орошения. Прекращение регулярного водотока в Махане связано, по всей вероят-

Прибытие в Ханой Председателя Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилова

ХАНОЙ, 20 мая. (ТАСС). Сегодня Председатель Президиума Верховного Совета СССР К. Е. Ворошилов и сопровождающие его Председатель Президиума Верховного Совета Узбекской ССР Ш. Р. Рашидов, министр высшего образования СССР В. И. Елютин и заместитель министра иностранных дел Н. Т. Федоренко прибыли в Ханой — столицу Демократической Республики Вьетнама.

Члены дипломатического корпуса, главы и члены делегаций при международной комиссии по наблюдению и контролю во Вьетнаме, представители местной и иностранной печати.

9 часов 35 минут по местному времени. На мгновение над аэродромом воцаряется торжественная птица, нарушившая лишь нарастающим гулом моторов самолета, на борту которого находятся К. Е. Ворошилов и сопровождающие его лица. Прокатывается мощная волна аплодисментов, принесла в движение и заколыхалось необозримое море разноцветных флагов.

Под гром вспыхнувших с новой силой аплодисментов и приветствий трапу спускается Клемент Ефремович Ворошилов и его спутники. К. Е. Ворошилов и Хо Ши Мин жмут друг другу руки, крепко обнимаются и троекратно целуются. Дети преподносят дорогому гостю букеты цветов.

Приветствовать К. Е. Ворошилова пришли рабочие столичных предприятий, крестьяне из близлежащих и дальних деревень, делегации от всех провинций страны, жители глубинных горных районов, национальных меньшинствами, пионеры, представители различных общественных организаций, служащие государственных учреждений — всего 7 тысяч человек.

Встречать К. Е. Ворошилова пришли президент Демократической Республики Вьетнам. Товарищ К. Е. Ворошилов принимает рапорт начальника почтного караула, обходит в сопровождении Хо Ши Мина и министра национальной обороны ДРВ генерала Во Икен Зиана строй солдат Ханойского гарнизона, здороваются с ними.

Вьетнамский народ, как известно, привил свою могучую силу в долголетней борьбе против колонизаторов и добился победы, создав свое народное государство. Теперь он уверенно встает на путь развития своего национального хозяйства и культуры, повышения уровня своей жизни, и, несомненно, в упорном труде он добьется новых выдающихся побед на пути социалистического строительства.

Буря оваций и ликующих восторгов вспыхивает с новой силой, когда товарищ Ворошилов приближается к рядам представителей населения. К дорогому гостю тянутся руки с пышными букетами цветов. Непрерывно щелкают затворы фотоаппаратов и кинокамер.

К. Е. Ворошилов и Хо Ши Мин принимаются на трибуну. С приветственной речью выступил Х. Ши Мин.

Пользуясь приятным случаем, я выражают искреннюю благодарность товарищу Хо Ши Мину!

Дорогие товарищи, граждане и граждане города Ханоя — главной столицы Демократической Республики Вьетнама за привлечение посыпавшую вашу славную страну.

Мы прибыли в Демократическую Республику Вьетнам с визитом и сопровождающим товарищем доставляет большую радость, что мы имеем возможность посмотреть вашу страну, познакомиться с герояческим вьетнамским народом, ныне занятым мирным сози- дательным трудом.

Вьетнамский народ, как известно, привил свою могучую силу в борьбе против колонизаторов и добился победы, создав свое народное государство. Теперь он уверенно встает на путь развития своего национального хозяйства и культуры, повышения уровня своей жизни, и, несомненно, в упорном труде он добьется новых выдающихся побед на пути социалистического строительства.

Буря оваций и ликующих восторгов вспыхивает с новой силой, когда товарищ Ворошилов и товарищ Хо Ши Мин существуют и развиваются братская дружба, основанная на принципах пролетарского интернационализма. В борьбе за мир, демократию и социализм наши страны идут вместе, плечом к плечу, оказывая друг другу помощь и поддержку.

Вьетнамский народ приносит глубокую благодарность народу, правительству и Коммунистической партии национальных государств направлена на смягчение международной напряженности и предотвращение новой войны. Мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Позвольте передать, дорогие товарищи, геройческому вьетнамскому народу, правительству Демократической Республики Вьетнам с восторгом и любовью, что мы выступаем вместе за коллегиальную безопасность и мирное сосуществование всех государств. Наш народ борется за сокращение вооружений и вооруженных сил, полное запрещение применения ядерного оружия и его испытаний.

Братская дружба наших стран является важным звеном и одним из ярких примеров дружеской сплоченности и единства всех социалистических стран нашего могучего социалистического лагеря.

Да здравствует товарищу Воронилову здоровье

24—26 мая — Республиканский фестиваль молодежи

Республиканский конкурс участников художественной самодеятельности

21 мая в Ташкенте открылся республиканский конкурс участников художественной самодеятельности, посвященный фестивалю. В нем принимают участие вокалисты, танцоры, акробаты, музыканты. Тысячи юношей и девушек вступили в соревнование за почетное звание лауреата первого фестиваля молодежи Узбекистана, за право защищать честь нашей республики на предстоящем Всесоюзном и Всемирном фестивалях. В первый день конкурса выступали лучшие представители самодеятельности Ташкента и Ташкентской области.

Концертный зал имени Свердлова в этот день был предоставлен ансамблем песни и танца. Один из групп демонстрировали свои достижения творческие коллективы промышленных предприятий, колхозов, учебных заведений. Ярким и красочным было выступление ансамбля Среднеазиатского политехнического института, исполнившего сюиту «Пахта байрам» («Праздник хлопка»). Широко и привольно зазвучала песня. По звуку оркестра в вихре танца кружились юноши и девушки, веселый смех зрителей вызывал шутки комиков и трюки акробатов. В песнях жизнерадостных танцах студенты института отобразили творческий труд узбекского народа, его горбы на хлопок. Величественно звучат заключительные аккорды сюиты. На сцене — два ордена Ленина, которыми награждены республика за самоотверженный труд на благо Родины. Ярко сияют огни транспарантов со словами, выражавшими стремление узбекского народа дать в нынешнем году не менее трех миллионов тон хлопка.

Яркий расцвет культуры узбеков. Когда участок распланировали, Шерматов и его бригада решили обсадить края полей фруктовыми деревьями. С помощью правления артелей из питомника было привезено 26 тысяч саженцев персика, урюка, вишни, яблонь. За посадку деревьев взялись опытные колхозники — Абдулазар Уткиров, Эргашали Таиров, Абдулжаббар Рахимов и Исаил Киргизов. Возглавляла работу сам бригадир. Все лето за молодыми деревцами был установлен тщательный уход. Почти все они привились.

Прошло шесть лет. Хлопковые поля бригады теперь окаймляют ролевые, тенистые деревья. В прошлом году был получен хороший урожай фруктов, особенно вкусных в жару здесь, прямо на поле, в час обеда.

В колхозе «Коммунизм» по праву говорят: «Золотые руки у Даламбай-ака Шерматова».

А. ХАЙРУТДИНОВ.

На снимке: фруктовые аллеи в бригаде Шерматова.

Фото Е. Корниенко.

Даламбай Шерматов известен в колхозе «Коммунизм», Уйинского района, как один из лучших бригадиров. Вот уже 18 лет он бессменно возглавляет хлопководческую brigadu. В минувшем году бригада с каждого из 46 гектаров сдала государству по 37 центнеров хлопка. Шерматов награжден высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Шерматов не только опытный хлопкороб, но и замечательный садовод. Даже на дороге, что проходит между хлопковыми полями его бригады, растут по обочинам не только яблони, а фруктовые деревья.

Началось это в 1951 году. Бригада Даламбая Шерматова отвела участок на голом месте, около аль-

Золотые руки

Даламбай Шерматов известен в колхозе «Коммунизм», Уйинского района, как один из лучших бригадиров. Вот уже 18 лет он бессменно возглавляет хлопководческую brigadu. В минувшем году бригада с каждого из 46 гектаров сдала государству по 37 центнеров хлопка. Шерматов награжден высшей правительственной наградой — орденом Ленина.

Шерматов не только опытный хлопкороб, но и замечательный садовод. Даже на дороге, что проходит между хлопковыми полями его бригады, растут по обочинам не только яблони, а фруктовые деревья.

Началось это в 1951 году. Бригада Даламбая Шерматова отвела участок на голом месте, около аль-

риде подготовки для высылки на Восток». Шнейдер сообщает далее, что на заводе в Дижоне германские полиции арестовала 25 французских рабочих-патриотов, которые были затем расстреляны.

Второй документ, сообщает далее Констант, датированный 9 сентября 1941 года, представляет собой краткое изложение доклада Шнейдера на совещании штаба в Париже. В нем он рассказывает о посещении штаба германских войск в Париже военным министром внутренних дел Ньемом фон Плюшем, заявил Шнейдер, было сказано, что расстрел трех французских заложников за нападение на одного германского моряка недостаточен.

В третьем документе, датированном 23 сентября 1941 года, Шнейдер сообщал, что за нападение на этого германского моряка были расстреляны еще 4 французских заложника.

Как пишет Констант, передавая ему этот документ, лорд Рассел сказал, что назначение Шнейдера на пост командующего сухопутными силами НАТО в центральной зоне Европы — это «оскорбление для живых и глумление над погибшими».

«Эти документы, подлинность которых неопровергна, — сказал лорд Рассел, — недавно попали в мои руки. Они не оставляют никаких сомнений в том, что Шнейдер был важной фигурай в аппарате подавления тех французов, которые оказались сопротивлением «расе гонод».

Газета воспроизводит фотографию тутильного листа одного из документов.

За рубежом

КРАТКИЕ СООБЩЕНИЯ

* В связи с исполняющимся 18 июня с. г. 75-летием со дня рождения великого сына болгарского рабочего класса, вождя и учителя Болгарской коммунистической партии и болгарского народа, выдающегося деятеля международного рабочего движения Георгия Димитрова Политбюро Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии приняло постановление «О чествовании памяти Георгия Димитрова». Отмечая огромные успехи в социалистическом строительстве, которому отдал всю свою жизнь Георгий Димитров, Политбюро Центрального Комитета Болгарской коммунистической партии считает более целесообразным память Георгия Димитрова чествовать впервые не в день его смерти 2 июня, а в день рождения — 18 июня.

* Совет штатов (верхняя палата парламента Индии) принял резолюцию, выражющую благодарность президенту за его речь, и этим самым одобрил политику индийского правительства.

* В Кабул возвратился премьер-министр Афганистана Мухаммед Да-

ПОПРАВКА УзТАГа

В опубликованной 21 мая в газете информации «Собрание Совета Узбекбялышу» конец первого абзаца следует читать: «С отчетным докладом выступил председатель правления Узбекбялышу Х. Ю. Юнусов».

Редактор С. С. ЧЕРНИК.

СРЕДНЕАЗИАТСКИЙ ГОСУДАРСТВЕННЫЙ УНИВЕРСИТЕТ им. В. И. ЛЕНИНА объявляет конкурс на прием в АСПИРАНТУРУ на 1957 год:

Очную по специальностям: философия, узбекский язык, узбекская литература, политическая экономия, петрография, математика, химия природных соединений.

Заочную по специальностям: русская литература, история СССР, история стран зарубежного Востока, история Узбекской ССР, советское уголовное право, минералогия, аналитическая химия.

К экзаменам допускаются лица, имеющие двухлетний опыт практической работы после окончания вуза по профилю набранной специальности.

Прием документов — до 1 августа. Вступительные экзамены — с 1 августа по 1 сентября.

Адрес: г. Ташкент, ул. К. Маркса, 32. Телефоны: 39-168, 30-827.

Ректорат, партийный комитет и общественные организации Среднеазиатского государственного университета им. В. И. Ленина с глубоким приносом извещают о смерти старейшего работника университета АСРИЯНЦА Сурена Ивановича и выражают соболезнование семье покойного.

Похороны состоятся 22 мая в 1 ч. дня. Вынос тела из здания САГУ, ул. К. Маркса, 35.

Это много значит!

В ярком наряде солнца и цветов, В благоухающих скверах и садах, В тихой песенке Анхора, В пестроте людской волны Узнаю тебя, мой город, Город счастья и весны. Привет: Город света! До чего же ты хороши! Песню эту Запевает молодежь О судьбе твоей чудесной И о славе трудовой. Гордо реет наша песня Над советской страной. II. Славься, Ташкент, прекрасный город-сад, Нашей Москвы любимой верный брат. И летит мольва по свету О твоей большой судьбе:

(Из репертуара ансамбля «Юность»).

Заслуженный учитель Узбекской ССР, бывший с высшим образованием Дмитрий Николаевич Долгов преподает 36 лет. У него редкий стаж директора школы — 22 года.

Недавно в школу № 93, которой он руководил последние три года, пришла комиссия и объявила, что приказом заведующего горно-техническим училищем Таджиева он снят с работы. За что? Да... проступок одной великовозрастной ученицы и «разбазаривание» учебных помещений. Последнее обвинение — самое главное.

Осенью прошлого года молодой преподаватель т. Н. Борисов оказался с семьей без квартиры и в отсутствие директора (тот был на сороке хлопка) вселился в отведенную под школу комнатку, чтобы там временем пользоваться жильем.

Директор школы вначале просил его, 2 февраля издал приказ о немедленном освобождении комнаты, но действовал рабочий как никакой. Борисов — человек семейный, преподаватель... Комнаты не освобождалась. За это и сняли директора.

«Неуживчив, страшно неуживчив», — сказал нам о. Д. Н. Долгов заведующий Ленинским районом.

Таким он предстал перед заведующим районом с первых дней, как только последнего с фронта искусства перевели на чину народного просвещения. Директор школы смел отстаивать свои права, свое мнение и упрекнуть руководителя отдела народного образования в слабом знании школьного дела.

Не олицетворяет тот, кто не работает. Допускал промахи и Долгов. Но они изображались извращено. Положение в школе № 53, которой он тогда руководил, заведующему района представлялось как нежелание директора с кем-либо считаться.

Адрес РЕДАКЦИИ: Ташкент, улица «Правды Востока», № 34. ТЕЛЕФОНЫ ОТДЕЛОВ Литературы и искусства — 34364; Культуры и быта — 34364; Обзоров печати — 34054;

— Миение коллектива в данном случае ничего не значит, — заявил он.

Оно, кстати, ничего не значило для заведующего горно-и во многих других случаях. Директор школы № 15 Джалалов избывал учеников, присыпав общесистемные деньги, развалив дисциплину и учебно-воспитательную работу. Группа учителей обратилась с требованием снять его. Сняли не Джалалова, а всех, кто жаловался. Только после решения коллегии министерства т. Таджиева, скрыв сердце, подчинил приказ о его освобождении с работы. Джалалов и восстановленный незаконно уволенных учителей.

Тогда даже т. Кривой понял, что немножко перехватили. Поэтому Долгову он вручил приказ о переводе в школу № 93 для успешного осуществления совместного обучения». Району же написали совсем обратное: Долгов, мол, снят.

В новой школе Долгов строит мастерские. Двор обнесен забором. Высвобождены школьные помещения. Ученики, учителя рады. Недовolen один т. Кривой: «Это все он делает из личной корысти».

Заведующий районом искал «цеппуку», чтобы «насолить» Долгову. Вот он направляется в школу, не спросив директора, молодую учительницу. Ее принимают. Потом выясняется, что нарушка, которую она признала, обременительна для неопытного педагога. Шесть ее часов в неделю директор временно передает другому педагогу. Тогда, в пику ему, заведующий районом выделяет ей... 14 часов в другой школе. Вслед за тем в районные организации поступают блэйзинги письмо обиженной.

А для расправы с неугодным директором оснований все не было, тем более, что школа вышла в число передовых в районе. Поэтому ухватились за историю с преподавателем Борисовым...

Неправильную позицию заняли в этой истории и некоторые работники горького комитета партии, которые, не вникнув в суть дела, энергично настаивают на снятии Долгова с работы. Особую активность проявляет инструктор т. А. Борисов, который неизвестно каким образом узнал о снятии Долгова. Ему поручили проверить коллективное письмо учителей, посоветоваться с ними. Как он повел себя на месте?

Прибыл в школу № 93, т. Борисов стал поочередно вызывать учителей, учеников, учителя училищ, а также администрацию, на собрания обсуждения на коллективах, называя письмо «позорным явлением здорового коллектива».

Собрание припирало т. Борисова, ему пришлось извиняться. Но разве этим сгладишь попытку грубого давления на коллекцию?

В конце собрания т. Борисов, конечно, забыв, кого он представляет, заявил:

— Решение о Долгове окончательно. Мы его не изменим.

Кто «мы», осталось непонятным.

Если т. Борисов имеет в виду себя,

как члена совета горно-и

трудового коллектива, то, ведь, снимая с работы старшего директора, т. Таджиева, он нарушил интересы учителей УзССР. Долгов, наоборот, не посчитался и со своим заместителем, испекарем.

«Мы» в данном случае — это т. Таджиев, Борисов, Кривой. У них одинаковая точка зрения: насчет мнения и воли коллектива. У них, как видно, вошли в привычку считаться с мнением учителей.

Каков уровень этой информации, это сказать трудно.

История с Д. Н. Долговым и некоторыми другими учителями должна заставить Министерство просвещения УзССР и бюро Ташкентского горького комитета партии сделать серьезные выводы из многих случаев произвольного обращения с учительскими кардами в Ташкенте.

Г. ДИМОВ.

Всегда на стороне правды и истины.

Всегда на стороне правды и истины.</p